

White es Irresponsable Afirma Rivas Gallont



EXPONENTES. — Los doctores Rodolfo Antonio Gómez hijo y Mauricio Alfredo Clará (arriba) y José Armando Peña Argueta y J. Alberto Bolaños (abajo), fueron los exponentes en la asamblea de abogados efectuada el sábado en el Hotel Camino Real, organizada por la Federación de Asociaciones de Abogados.

El ex-Embajador de Estados Unidos en El Salvador, Robert White, es irresponsable al hacer declaraciones públicas en la forma en que lo ha estado haciendo y en las cuales daña la moral y buena fama de algunos salvadoreños a los que difama y acusa de actividades delictivas, como las de colaborar con entidades paramilitares contra civiles, aseguró don Ernesto Rivas Gallont, Embajador de El Salvador en Washington.

Las declaraciones las ofreció cuando salía de la Casa Blanca en Washington, después de asistir a la ceremonia en que el Presidente Reagan exponía el Plan Jackson, que se refiere a la ayuda a los países de la Cuenca del Caribe.

Abordaron al embajador Rivas Gallont en ese momento numerosos periodistas representantes de agencias noticiosas internacionales, de periódicos,

radio y televisión de Estados Unidos y de otras partes del mundo que precisamente estuvieron cubriendo la ceremonia de Reagan y aprovecharon para auscultar la opinión del embajador sobre temas de interés relacionados con la situación actual, de El Salvador.

“No he dado declaraciones exclusivas para ningún servicio internacional en especial, sino para todos los que me abordan”, dijo Rivas Gallont a EL DIARIO DE HOY al ser consultado telefónicamente en su residencia en Washington, el sábado por la mañana.

El embajador Rivas Gallont hizo énfasis en que el señor White se ha quedado “congelado en el tiempo”, ya que desde 1981 “repite las mismas declaraciones sin aportar desde entonces prueba alguna que las respalde”.

Hizo notar también Rivas Gallont que “virtual-

mente el Departamento de Estado está llamando mentiroso a White, cuando sus principales voceros aseguran ante los medios informativos que no tienen ninguna evidencia en contra de las personas a las cuales White acusa”.

**NUEVO MÓDUS
VIVENDI DE
WHITE**

En fuentes políticas res-

ponsables se comentó que al ser expulsado del servicio diplomático norteamericano, el ex-embajador Robert White, logró, con el apoyo de la izquierda norteamericana, dar conferencias en diferentes universidades y otras entidades que pagan muy bien por ese servicio. Pero esas conferencias casi siempre se han circunscrito a la si-

—Favor pase a la página 70

Abogado Señala Dañino Impuesto Sobre Ventas

HISTORIA

El Impuesto al Valor Agregado IVA, no debe implantarse en El Salvador, dice el Dr. Francisco Rafael Guerrero, técnico en Derecho Tributario.

El proyectado impuesto al valor agregado —tal como lo dice el Dr. Guerrero— fue presentado por el Ministerio de Hacienda a la Asamblea a fines del año pasado y se encuentra detenido para discutirlo a fines de junio.

Al respecto, al Dr. Guerrero dice que los medios de comunicación informaron ampliamente a fines del año pasado sobre la posible creación del Impuesto al Valor Agregado (IVA) que por de pronto ha quedado retenido en la Asamblea y en su lugar —dijo— se han prorrogado temporalmente hasta el 30

—Favor pase a la página 21.

Urge Resolver Actual Crisis de Desempleo

Mientras la guerrilla, conocedora de la importancia medular del café, trabaja por todos los medios de destruir esta industria, la política cafetalera actual, indiferente y apática al problema, inconscientemente coadyuva al mismo fin, hacen ver fuentes cafetaleras.

Mientras se tiene subutilizado todo un engranaje productivo ya diseñado, contruido y operado con anterioridad, continúan, el campesino hoy desempleado, pasa grandes apuros, padece hambre él y su familia y desespera por obtener trabajo.

Por cada quintal de café oro adicional producido en el país se generan 10 días/hombre de empleo, con un costo muy bajo e inferior a lo que cuesta generar los mismos 10 días/hombre de empleo en otras actividades, hacen ver fuentes económicas.

En cambio, continúan, para crear un trabajo industrial se requiere de grandes inversiones, pues alrededor de ese nuevo

empleo giran grandes inversiones en maquinaria y equipo, instalaciones, edificios y gastos en estudios de mercadeo.

Para incrementar la co-

secha del país en 2 millones de quintales, es decir afirman, 20 millones de días/hombre de empleo, el

—Favor pase a la página 21.

Discuten Varios Temas en Evento Jurídico

Los honorarios que deberán cobrar los abogados, así como la Jurisdicción Voluntaria y otros temas, se discutieron en la Asamblea de Abogados celebrada el sábado en el Hotel Camino Real.

El evento, que estuvo muy concurrido, fue organizado por la Federación de Asociaciones de Abogados de El Salvador.

Después de la inauguración de la Asamblea, que estuvo a cargo del Dr. Arturo Zeledón Castrillo, presidente de la Corte Suprema, comenzaron a participar los exponentes, que por su orden fueron: Dr. J. Adalberto Bolaños, quien presentó un anteproyecto de ley sobre Arancel Judi-

cial y Notarial; Dr. Mauricio Alfredo Clará, que expuso sobre la Jurisdicción Voluntaria y el Notariado; Dr. José Armando Peña Argueta, cuya ponencia fue sobre el Organo Judicial y Dr. Rodolfo Antonio Gómez, hijo, que se refirió a la Confesión Extrajudicial.

ARANCEL JUDICIAL

El Dr. Bolaños presentó una tabla de los honorarios que los abogados deben cobrar en asuntos penales, civiles, mercantiles, laborales, administrativos y otros, indicando que en los asuntos penales, los defensores devengarán la mitad de los honorarios propuestos. Por ejemplo —dijo el Dr. Bolaños— en los juicios ordinarios penales, los defensores devengarán entre 1.000 y 5.000 colones; en juicios sumarios penales, entre 500 a 1.000 colones y juicios verbales penales entre 100 y 500 colones.

En su intervención, en la que hizo alusión a los demás aranceles en los ramos mencionados, el Dr. Bolaños hizo constar que el arancel judicial que está vigente data desde 1906.

JURISDICCION VOLUNTARIA

En cuanto a la jurisdicción voluntaria, el Dr. Clará recordó que la ley contiene diez especies, las cuales son ejercidas por los notarios; segundas nupcias; ausencia de los pa-

—Favor pase a la página 37.

—Favor pase a la página 41.



CONTRA EL IVA. — Dr. Francisco Rafael Guerrero, hace declaraciones contra el Impuesto del Valor Agregado (IVA), proyectado para julio.

Agradecen a Transporte Autorizar Ruta 50

SANTA ANA. — La comunidad de la Colonia España de esta ciudad expresa su agradecimiento a la Dirección General de Transporte Terrestre por haber autorizado la Ruta

—Favor pase a la página 70

D' Aubuisson No Renuncia Candidatura dice ARENA

El Mayor Roberto D'Aubuisson no ha pensado en renunciar a su candidatura a Presidente de la República, dijeron ayer voceros del partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA).

Tal mentis lo hicieron los ejecutivos del partido a raíz de publicaciones internacionales en las que se dice que el mayor D'Aubuisson renunciaría a

la candidatura presidencial a raíz de las presiones políticas desde Estados Unidos.

Lo que ocurre —dijo un vocero de ARENA— es que la presencia de D'Aubuisson como candidato presidencial no es aceptada ni por los demócrata-cristianos salvadoreños ni por los demócrata-

—Favor pase a la página 37.

Baja Producción Algodón Afectará Consumo Aceite

Sólo un 26% de las necesidades de aceite para consumo humano podrá satisfacerse con los 850.000 quintales de semilla que posiblemente se obtenga de la disminuida cosecha de algodón de este año, opinan entendidos en la materia, consultados por EL DIARIO DE HOY.

En disminución desde hace tres años, continúan, la actual cosecha no pasará de 1.500.000 quintales de algodón en rama, cuya pobre producción de semilla

afectará indudablemente el abastecimiento de aceite comestible, el mercado de mantecas comestibles, la avicultura y la ganadería nacional.

DEBERA IMPORTARSE

Para satisfacer este déficit, siguen los entendidos, habrá que importar el aceite comestible —probablemente de Estados Uni-

—Favor pase a la página 44.

Todos los Partidos con Igualdad en CCE: Rovira

Todos los partidos políticos, legalmente inscritos, tienen igualdad en atención y ayuda por parte del Consejo Central de Elecciones, dice el consejal Eliseo Rovira Mixco.

No hay preferencia por ningún partido, ni tampoco consideramos a ninguno como partido oficial, por lo tanto, advertimos a los funcionarios del gobierno de cualquier jerarquía, se abstengan de presionar a sus empleados para que voten por determinado partido, añade.

También advertimos —puntualiza—, que no deben obligarlos a que asistan a

cualquier mitin, pues esto es decisión del ciudadano, que tiene derecho a denunciar estas presiones de que pueda ser objeto.

Sabemos por rumores, dice Rovira Mixco, que algunos funcionarios hostigan a empleados porque no pertenecen al partido de su simpatía y esa es una corrupción.

El trabajador estatal así como el privado, tiene libertad de elegir el partido que concuerde con sus ideales.

Deseamos unas elecciones puras, libertad de



ASAMBLEA DE SECRETARIAS. — La Asociación de Secretarías Ejecutivas Salvadoreñas, ASES, celebró asamblea general para conocer sobre las actividades desarrolladas en el año anterior, así como los proyectos para 1984. Presidieron la reunión: Luz Carmen Sandoval, Olinda Benavides, Salomé de Parada, Gladys de Rivas, Lillian Rivera y Gladys de López.